

Misión de los Procuradores en Cortes

En artículos anteriores hemos venido comentando la principal misión y misión que el Estado encomienda a las Cortes Españolas, y vamos hoy a fijarnos en los derechos de los Procuradores, componentes de las mismas y de las Comisiones que las integran.

El número total de 430 es el de los Procuradores en Cortes que integran el Cuerpo Legislativo de nuestra Patria. Poseen libertad e inviolabilidad en el ejercicio de sus funciones, no pudiendo ser detenidos sin previa autorización del Presidente de las Cortes, salvo cuando exista flagrante delito, y en este caso será inmediatamente comunicada su detención a la Presidencia de las Cortes dentro de las 24 horas de haber sido realizada. Libertad plena de expresión y de juicio poseen también nuestros Procuradores y sus gestiones y misión, tanto como sus opiniones y criterio, quedan al pliego albedrío así como el otorgamiento del voto, función suprema en la Cámara y en las Comisiones. El voto es obligatorio, como también lo es la asistencia a las reuniones del Pleno y a las respectivas Comisiones a que pertenezcan, que sin previa justificación no debe ni puede faltarle.

Dentro de las mismas Cortes Españolas funcionan diversas Comisiones, que son las que llevan todo el peso de la legislación y en cuyo seno se discuten los proyectos de Ley, que con sus correspondientes enmiendas son llevados después a la aprobación de Pleno de las Cortes.

Hasta ahora todos los proyectos de Ley llevados a las Cortes y que han sido aprobados, han sido sometidos a cambios en sus apartados o artículos, lo que da una idea de la fructífera labor desarrollada por los Procuradores.

Funcionan las siguientes Comisiones: Permanente, Leyes Fundamentales, Tratados, Gobernación, Justicia, Defensa Nacional, Hacienda, Presupuestos, Educación Nacional, Industria y Comercio, Obras Públicas, Agricultura, Trabajo, Gobierno Interior y Corrección de Estilo.

(Pasa a la tercera página)

Suscripción del día de Reyes

Se pone en conocimiento del público en general que ante la festividad de los Reyes Magos, esta Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha abierto una suscripción para recaudar fondos con destino a la adquisición de juguetes para los niños pobres y recogidos en los Centros benéficos de nuestra ciudad.

Los donativos se reciben en Tesorería y Administración de esta Jefatura, sita en San Antonio 41.

A fines de este año comenzará a funcionar el tren eléctrico Madrid-Avila

La muerte del padre del Ministro de Industria y Comercio

LA PRENSA Y LAS NAVIDADES

Madrid.—Con motivo de las fiestas de Navidad, la prensa nacional no se publicará el lunes, a excepción de las "Hojas Oficiales", que cerrarán con tiempo suficiente para que sus empleados y obreros celebren la Nochebuena. Este día, y para el "Aguinaldo del vendedor" las "Hojas" se venderán a 50 céntimos, así como todos los periódicos de España en la tarde del viernes y la mañana del sábado, en que estos incluyen las listas del sorteo extraordinario de la Lotería de Navidad.—(Cifra).

FALLECIMIENTO DEL PADRE DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Tarrasa.—Ha fallecido confortado, con los Santos Sacramentos, don Camí o Carceller Borrás, padre del Ministro de Industria y Comercio. Contaba 77 años de edad, y durante largos años prestó servicios en la Escuela Industrial.

El Ministro D. Demetrio Carceller, que llegó en las primeras horas de la tarde, recibió el pésame

PENALAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Año XIII

Vitoria miércoles 20 de diciembre de 1944

FRANQUEO

CONCERTADO

Núm. 8.622

El Caudillo recibe en El Pardo al Ayuntamiento madrileño

Le agradece la promulgación de la Ley del Gran Madrid

En él debe mirarse España, dice Su Excelencia

Madrid.—En la tarde de hoy, S. E. el Jefe del Estado ha recibido en su Palacio de El Pardo al Ayuntamiento de Madrid, que acudió en Corporación a testificarle la gratitud de la capital de España por la promulgación de la Ley del Gran Madrid.

Después de saludar al Caudillo a todos los miembros de la Corporación Municipal, el Alcalde del Ayuntamiento, madrileño, señor Alcocer pronunció un discurso al que seguidamente contestó S. E. el Jefe de Estado con otro poniendo de relieve la importancia de dicha Ley para la capital en la que debe mirarse España y que sea como la tarjeta de visita y presentación y ejemplo vivo de propios y de extraños.

Mañana publicaremos el texto íntegro del discurso de S. E.—(Cifra).

CUMPLIMENTANDO A S. E.

Madrid.—También hoy por la mañana ha sido cumplimentado S. E. por la Junta de la Confederación de Cajas de Ahorro Benéficas de España, que le entregaron 200.000 pesetas destinadas al desempeño de ropas, lencería y útiles profesionales de las familias de los penados. Asistieron al acto el Presidente de la Confederación, la señora del marqués de Guad El Julá, ex Director de la Caja de Ahorros de Madrid y don Miguel Allué Salvador.—(Cifra).

LLEGADA DE DIPLOMATICOS

San Sebastián.—Procedentes de los Estados Unidos, vía Lisboa, llegaron a esta capital, de paso para París los representantes diplomáticos norteamericanos. También se encuentra en esta capital el embajador de Turquía en Francia.—(Cifra).

PREMIO "DICIEMBRE DE 1944"

Madrid.—De acuerdo con la base quinta de la disposición de la Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1 de diciembre de 1944, el día 5 de enero próximo a las veinticuatro horas expirará el plazo de admisión de los artí-

culos que han de concurrir al premio "Diciembre 1944".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de diciembre versará sobre "La Navidad española como ejemplo de paz".—(Cifra).

UN VIAJE

Bilbao.—En viaje particular llegó ayer a nuestra villa, Mr. Philip Bona, Secretario de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, acompañado de su distinguida esposa.—(Efe).

Se lucha a 3 kms. de Saint Vith

Los alemanes penetran profundamente en algunos puntos y han reconquistado Malmady 10.000 prisioneros aliados

París.—Se informa que los alemanes en su contraofensiva, han logrado penetrar profundamente en el dispositivo norteamericano, en uno de los cuales el avance fue de 32 kilómetros, quedando aisladas algunas unidades norteamericanas. Los alemanes parecen se encuentran ahora a menos de 3 kilómetros al Este de Saint Vith.—(Efe).

Berlín.—El comunicado de hoy dice: En todo el frente de ataque en el Oeste, los Ejércitos alemanes han ensanchado en profundidad. Han sido destruidas gran parte de las bases situadas detrás del frente en las posiciones enemigas y se ha avanzado más allá en sus cuñas de ataque. En numerosos sectores, grupos aislados de reservas enemigas llevadas precipitadamente al combate y que entraron inmediatamente en acción, se han opuesto a los alemanes, que las han rechazado. Hasta ahora van hechos 10.000 prisioneros y destruidos o cap-

LO QUE SE JUEGA A LA LOTERIA

Madrid.—Más de once millones de pesetas han invertido los españoles en lotería en lo que va de siglo.

El sorteo de Navidad de este año es el mayor que se ha celebrado en España. Por primera vez comprende tres series de billetes. Doscientos setenta millones de pesetas recauda el Estado, en los que gana el Tesoro 83 millones y medio. El "gordo" asciende este año con las tres series a 45 millones de pesetas y son más de 186 millones de pesetas los que se reparten en premios en este sorteo.

El conocido artista del "cante"

flamenco Pepe Marchena, jugará 30.000 pesetas de lotería para el próximo sorteo de Navidad. Según sus declaraciones ha gastado un millón de pesetas en lotería en los últimos cinco años. Invierte en el juego 500 pesetas diarias en billetes de lotería, cuyos números no mira nunca hasta que se han celebrado los sorteos.—(Cifra).

EN LA ESCUELA DIPLOMATICA

Madrid.—El jueves próximo pronunciará en la Escuela Diplomática, la segunda de sus conferencias el secretario de primera clase don Mariano Madrazo. Desarrollará el tema "La pintura en el siglo X".—(Cifra).

turados más de 200 carros y destruidos 124 aviones.

En el frente de Aquisgrán y del Sarre ha disminuido la actividad y la presión enemiga. Al Norte de Wissemburgo y en el baluarte del Oeste, prosiguen los ataques enemigos contra nuestra fortaleza, habiendo tenido el adversario elevadas pérdidas. En la Alta Silesia, en dura lucha, han sido destruidos 37 carros enemigos.—(Efe).

París.—La 14 División del general Path es la que tiene que aguantar la más dura resistencia en el Palatinado, en la "Línea Maginot", donde ha ocupado un importante fortín. Las fuerzas aliadas atacan la "Línea Sigfrido" en unos 20 kilómetros de profundidad. El enemigo pone en juego todos los medios útiles para su defensa.—(Efe).

Bruselas.—A las 137 ascendió el número total de los vehículos alemanes destruidos en los combates del frente de la contraofensiva.—(Efe).

París.—Hoy ha sido levantada la censura a los corresponsales de guerra del Ejército yanqui, pero solo para aquellas noticias que se refieren hasta el mediodía del lunes. Un corresponsal dice que los aliados consiguieron detener al enemigo en algunos puntos; pero que en otros efectuó importantes penetraciones muy profundas.

Se anuncia oficialmente que Malmady fue reconquistado por un grupo de carros alemanes, y que se avanzó hacia la importante localidad de Saint Vith, donde se lucha desde ayer tarde, con dureza, a 3 kilómetros de la misma ciudad.—(Efe).

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—Continúa la lucha.—dice el comunicado de hoy—en el espacio comprendido entre Mouschou y Luxemburgo Meridional, donde las fuerzas alemanas han desencadenado su gran ataque ofensivo.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, se ha mostrado muy activa la aviación aliada. Al Norte de Mouschou se realizan operaciones de limpieza. Dillingen ha sido tomada y se lucha en Sarre-Louis.—(Efe).

Londres.—Se anuncia del Cuartel aliado que los norteamericanos han tenido en el mes de noviembre en el frente del Oeste 57.775 bajas.—(Efe).

Londres.—Treyeris ha sido ата-

cado por la aviación así como otros puntos cercanos a la frontera germano-luxemburguesa y las comunicaciones y objetivos ferroviarios. En Londres ha habido intensa actividad aérea enemiga, que causó víctimas y daños.—(Efe).

Berlín.—Por medio de combate naval de la Marina de guerra alemana ha sido hundido un destructor británico a lo largo de la Isla de Wajcheren.—(Efe).

Berlín.—La Oficina Internacional de Información dice que las fuerzas alemanas han conseguido importantes éxitos en su frente de ofensiva y ataque y que durante la última jornada los movimientos germanos se vieron realizados, según el plan previsto a todo lo largo del frente.—(Efe).

Bruselas.—A pesar de los combates alemanes, el Ejército yanqui ha logrado cruzar el río Roer en el sector de Duren, en encarnizados combates con los carros enemigos.—(Efe).

Berlín.—En el frente del Palatinado, en la frontera Suroeste del mismo, los refuerzos norteamericanos han atacado y mantenido su presión sobre los alemanes que han conseguido mantener toda su línea, ocasionando graves pérdidas al adversario.—(Efe).

Para los pobres de la Parroquia de San Miguel, 500 pesetas. Idem de San Vicente, 500. Idem de San Pedro, 500. Idem de Santa María, 500. Idem de San Cristóbal, 500.

Para la celebración de la Nochebuena en el Hospital, 500 pesetas. Idem en el Hospicio, 500. Idem en las Hermanitas de los Pobres, 500. Idem en la Cárcel, 500. Oblatas, 500. Acción Católica, 500. Siervas de Jesús, 500. San Antonio, 500. Clarisas, 500. Brigadas, 500. Obreros parados, 500. Total, 8.000 pesetas.

Días pasados y con motivo del espléndido donativo de diez mil pesetas hecho por la generosa mano de nuestra primera autoridad, del excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Pedro María Gómez Ruiz, en favor de la Obra del "Día de la Caridad", instituida por las Conferencias de San Vicente de Paul y en colaboración con las organizaciones de la Acción Católica, para llevar la alegría en estos tradicionales y cristianos días en que se conmemora por todo el mundo el Nacimiento del Salvador, a los hogares pobres, humildes y necesitados, hicimos resaltar convenientemente nuestro elogio en lo que a este magnífico gesto se refiere, y hoy volvemos a hacerlo, complacidos, con la persona de nuestro Alcalde, el camarada Joaquín Ordoño, que acordándose también de los Centros benéficos, Asilos, Hospitales, Cárcel y Casas Religiosas que pasan muchas veces por estrecheces y necesidades, les envía su donativo o aguinaldo para que puedan celebrar con alegría estas fiestas navideñas.

Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Alava

Son nombrados Consejeros de Honor el Excmo. y Rvdo. señor Obispo de la Diócesis Monseñor Ballester y el Excmo. señor Gobernador Millar, General Cremades

Durante los días 18 y 19 se han celebrado en el despacho del Jefe Provincial del Movimiento, camarada Pedro María Gómez Ruiz, bajo la Presidencia del mismo, las sesiones del Consejo Provincial de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Alava con la asistencia del Subjefe Provincial del Movimiento, camarada Salazar Ocharan y de los Delegados Provinciales de Sindicatos y Justicia y Derecho, camarada Ordoño, de Tesorería y Administración camarada Mendaróqueta, Delegada y Secretaria Provincial de la Sección Femenina camaradas Josefina Seltón y Julieta Ezeverri, Delegados Provinciales del Frente de Juventudes, camarada Mendoza; Ex-combatientes, camarada Jiménez; Educación Popular camarada Chávarri y de Información e Investigación, camarada Castrillón.

Cada uno de los Consejeros Provinciales informó de la labor realizada por su Delegación en el segundo semestre del año en curso, desde la celebración en junio próximo pasado del último Consejo Provincial. Especialmente se puso de relieve lo conseguido en Sección Femenina, Frente de Juventudes y Sindicatos, tomando parte en las deliberaciones todos los Delegados Provinciales.

El Jefe Provincial del Movimiento dió consignas y órdenes para la labor a desarrollar en un futuro próximo.

Por unanimidad el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acordó nombrar Consejeros de Honor a las primeras Jerarquías del Ejército y de la Iglesia en nuestra Provincia. Una comisión presidida por el Jefe Provincial y compuesta por el Subjefe y un miembro del Consejo visitará en días próximos al Excelentísimo y Rvdo. señor Obispo de la Diócesis, Monseñor Carmelo Ballester Nieto y al Excmo. señor Gobernador Militar, General Cremades, para comunicarles este acuerdo del Consejo y testimoniarles el homenaje de la Falange de Alava.

No se ha recibido aún la contestación del rey de Grecia sobre la regencia

Un "ultimátum" de Scobie a la población de Atenas

Atenas.—El primer ministro griego, Papandreu, declaró que el emisor del "Eam" dijo que su partido se hallaba dispuesto a aceptar las proposiciones del general Scobie, siempre que se acepten antes y se pongan de acuerdo en ciertas cuestiones de carácter político. La situación parece haber mejorado algo después de la limpieza por los británicos de la carretera del Pireo a Atenas y de la retirada de éstos. Ha sido recibido el despacho del Rey sobre el nombramiento de Regente; pero se desconoce el contenido de la contestación. El Arzobispo Damaskinos está de acuerdo con ser nombrado Regente. El ministro de Marina griego ha declarado que no depende de la contestación del Rey el nombramiento de Regente, ya que no se prevé el caso y el Gobierno puede resolver el asunto de mero revolucionario, no así la corona.—(Efe).

Atenas.—A las once de la mañana de hoy no se había recibido contestación alguna del Rey Jorge de Grecia al despacho que le cursara el presidente del Consejo griego, Papandreu sobre la Regencia.—(Efe).

Donativos dados por la Alcaldía con motivo de las fiestas de Navidad

Para los pobres de la Parroquia de San Miguel, 500 pesetas. Idem de San Vicente, 500. Idem de San Pedro, 500. Idem de Santa María, 500. Idem de San Cristóbal, 500. Para la celebración de la Nochebuena en el Hospital, 500 pesetas. Idem en el Hospicio, 500. Idem en las Hermanitas de los Pobres, 500. Idem en la Cárcel, 500. Oblatas, 500. Acción Católica, 500. Siervas de Jesús, 500. San Antonio, 500. Clarisas, 500. Brigadas, 500. Obreros parados, 500. Total, 8.000 pesetas.

Días pasados y con motivo del espléndido donativo de diez mil pesetas hecho por la generosa mano de nuestra primera autoridad, del excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Pedro María Gómez Ruiz, en favor de la Obra del "Día de la Caridad", instituida por las Conferencias de San Vicente de Paul y en colaboración con las organizaciones de la Acción Católica, para llevar la alegría en estos tradicionales y cristianos días en que se conmemora por todo el mundo el Nacimiento del Salvador, a los hogares pobres, humildes y necesitados, hicimos resaltar convenientemente nuestro elogio en lo que a este magnífico gesto se refiere, y hoy volvemos a hacerlo, complacidos, con la persona de nuestro Alcalde, el camarada Joaquín Ordoño, que acordándose también de los Centros benéficos, Asilos, Hospitales, Cárcel y Casas Religiosas que pasan muchas veces por estrecheces y necesidades, les envía su donativo o aguinaldo para que puedan celebrar con alegría estas fiestas navideñas.

El tiempo que hará

El Observatorio de Iguelde en su predicción para la Agricultura, especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las doce horas de mañana, será el siguiente: Seguirá mejorando el tiempo.

Diputación Foral de Alava. - Dirección de Agricultura y Ganadería

Las pulverizaciones con arsenicales y la caza

Son muchos los comentarios que se hacen en nuestra provincia sobre si las pulverizaciones con arsenicales son perjudiciales a la caza, y como hasta esta Dirección de Agricultura y Ganadería de nuestra Diputación Foral han llegado preguntas concretas sobre el particular, me permito entresacar algunos párrafos de un artículo publicado últimamente en la Revista "Agricultura".

Indudablemente, dichas afirmaciones suponen el desconocimiento de las experiencias hechas en Francia, no recientemente, sino en el período 1935-1939, y cuyos detalles pueden consultarse en el tomo VIII, fascículo I, de la revista científica "Annales des épihyties", publicado en 1942, y en el que se inserta un artículo de A. Chappellier y M. Rancourt titulado "Les rapports entre les traitements arsenicaux antiodontophoriques et le gibier". Estas experiencias tendrán tanto más valor para los cazadores cuanto que fueron realizadas en colaboración con el Servicio de la Chasse, la Direction des Forêts y el Comité National de la Chasse et de Propriétaires de chasses.

En las conclusiones del mencionado trabajo se afirma que: "en ninguno de los casos de las aves de caza que se consideraron sospechosas de haber sido muertas por envenenamiento, la intoxicación pudo ser confirmada por una prueba material". En otra conclusión se indica que la observación detallada de perdices y faisanes, jóvenes y adultos, criados en contacto con cultivos tratados con arsenicales o que se movían libremente en campos de patata sometidos a pulverizaciones, no ha permitido observar ninguna mortalidad.

NUEVO TEATRO
Hoy miércoles, a las 6.45 tarde y 10.30 noche, presentación de la gran Compañía Lírica de LUIS CALVO
Des únicos días de actuación. Hoy: EL SANTO DE LA ISIDRA, GIGANTES Y CAZUDOS y LA DOLOROSA, y mañana LA GRAN VIA, BOHEMIOS y EL MAESTRO CAMPANON.

TEATRO PRINCIPE
Hoy, miércoles, a las 7.15 tarde y 10.30 noche. Compañía de Revistas del SCALA
Fantástica presentación con IRINA KOSMOVSKA, LIESEL STRANZINGER, UNUS y LAS FAMOSAS GIRLS.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS
PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.
SEGUROS GENERALES, Representaciones. - VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.
COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO. Fueros, 16.
VENDO barato: Alfombras, esteras, boñao de cuero, juguetes, Belenes, sillones, cunas, cestas. Fábrica: Independencia, 44.
CERTIFICADOS penales, Última Voluntades, "España", antes Agencia Castilla, teléfono 2050.
RADIOESCUCHAS, reparaciones a domicilio. - Radio Salazar. Aviso, al teléfono 1055.
PISOS bien situados nuevos, vendense en Vitoria. Informes: Siervas de Jesús 1, 2.º izqda. Teléfono 2174.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario Dato, 41 (oficinas).
PERDIDA billete de 500 pesetas, martes tarde, Bar Deportivo o Marinka. Entreguen portera Hospital Civil, donde gratificarán.
"URBE" vende chalet con garage lindante carretera general.
"URBE" vende terreno edificable, propio para chalet, en el Paseo de la Senda.
"URBE" vende varios pisos de moderna construcción en 25,000 pesetas.
"URBE" vende hermosa finca regadío destinada a granja en inmediaciones de Haro.
"URBE" vende en Bilbao piso llave en mano con muebles, ropas y vajilla.
"URBE" vende huerta regadío con pequeña vivienda moderna construcción en carretera de Beñito.
"URBE" vende pisos desde 15,000 pesetas "Urbe". Fueros, 35, tercero.
VENDO radio american, seis lámparas tres ondas, Mantel Iradier 28, tercero izquierdo.
AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.
DESEO dos huéspedes pensión completa. Calle 12 Octubre, 6, quinto.
ALQUILASE fábrica, aserrar, bien montada, cinco aparatos, buena clientela, sitio mucho pajar. Informes Hotel Páramo, Vitoria.
NECESITASE matrimonio o familia reducida para servicio señora; buenas referencias. Arquillos, 10, 3.º.
Estibaliz.

A plazos
Gabinas, abrigo, mantas, cochecitos niño y muchos artículos. Fueros, 16, bajo izquierda

GRANJA "El Ega", Estrella; teléfono 6. Pollos un día Leghorn blanca sirvo desde primero diciembre.
COMPRARIA alternadores y motores explosión, pagando bien; Apartado 15, Durango.
VENDO 2 estufas y salamandra grande, San Antonio, 15, primero.
INTERINA sólo por las mañanas, se precisa. Informes, Administración.
VERDADERA oportunidad. Vendo Radio Americana Ultramar 6 lámparas 5 ondas, Portal del Rey, 21, 3.º.
ALAMBRE de espino para cercos, vendo. "Edu". Telef. 23, Durango.
RADIO-GRAMOLA, americana, barata; véndese. "Bar. Karpy", Zapatería, 39.
APARATOS RADIO todos modelos, toda garantía, ventas al contado y plazos. Radio Rogelio, Fueros, 16.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES, y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Frente de Juventudes

Campeonatos provinciales de Tenis de Mesa y Ajedrez
Se pone en conocimiento de todos aquellos que integran los grupos "Zuñuacarrégu", "Fray Francisco" y "Aprendices de una y otra especialidad, que mañana, día 21, a las 7.30 de la tarde deberán encontrarse en la "Casa Juvenil" sita en Manuel Iradier 58, para proceder a la primera eliminatoria que les corresponde efectuar.

- GRUPO ZUMALACARRÉGUI (ping-pong)
Alfredo Salinas, Luis López, Luis Angulo, José Luis Guinea, José Miguel Valle, Esteban García, Ricardo Sagastuy.
AJEDREZ
José María Urtiaga, Pedro Palacios, Francisco Fernández Troconiz.
FRAY FRANCISCO (ping-pong)
Emilio Salazar, Fernando Castro, J. Chillida, Miguel Marín.
AJEDREZ
José Miguel Marín.
APRENDICES (ping-pong)
Alberto Díez.
AJEDREZ
Florencio López, Dionisio Ruiz de Lezama, José María Angulo, Alberto Díaz, Félix Ruiz.

Subasta de casas en Vitoria
El día 21 de diciembre próximo, a las cinco de la tarde, en la notaría de don Felipe Flórez, Florida, 24, se venderán en pública subasta las dos casas siguientes:
1.-Casa en la calle de la Herretería, número 6, por el precio de treinta mil pesetas.
2.-Casa en dicha calle, número 34, por el precio de cuarenta y cinco mil pesetas.
El pliego de condiciones y titulación e tan de manifiesto en dicha notaría.

Excma. Diputación Foral de Alava
SUBASTA DE CARRETERAS
Por acuerdo de la Excm. Comisión Provincial se anuncia, para el día 11 de enero próximo, a las doce y media horas, la subasta de las obras de construcción de un camino vecinal de Mijanzas al confin de la provincia en Villanueva de Tobera (Treviño), la que estará sujeta al tipo de tasación de 164.402,14 pesetas y a las bases acordadas que estarán de manifiesto en el Negociado de Fomento de esta Diputación hasta dicha fecha, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.
Vitoria, 16 de diciembre de 1944.
El Secretario, José Luis de la Peña.

Para Navidades
¿Necesita usted un aparato de radio? Por 1.200 pesetas lo encontrará usted en ARMERIA OLASOLO, Postas, 29.

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI
DATO 9 - TEL. 1170 y 1174

PREPARAOS
FRIO - HUMEDADES - BOTIQUES - CAZADORAS - ZAPATILLAS - ABRIGO, SIEMPRE LAS MEJORES, NADIE MAS BARATO
ANSELMO MORENO
Postas, 35. Teléfono 1001

Billates ferrocarril
anticipados; reserva de asientos; kilómetros, etcétera. VIAJES CAFRANGA
Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

Clínica de Oídos-Nariz-Garganta
Esófagoscopia-Broncoscopia-Cirugía de Cabeza y Cuello
Doctores ANGEL DE MARISCAL y VICTOR URTURI
Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE
POSTAS 27, PRINCIPAL. TELEFONO 1.893

DEPOSITO DE LOS FAMOSOS
Vinos de las Bodegas Franco-Españolas
REPRESENTANTE GENERAL COLEGIADO
F. LINACERO
Teléfono 1846. - 41, Apartado de Correos, 41. - VITORIA TINTOS
RIOJA Castañares, Claret-Rioja Fino de Mesa, Rioja Añejo, Rioja Claret (Reserva), Excelso (Gran Reserva), Sin Riva, Blanco Especial Seco, Viña Sole-Extra Seco, Reserva, Diamante (Banco Dulce).

Actividades culturales

Las conferencias sobre los Mensajes Pontificios de Navidad

En el cursillo que con tanto éxito se está celebrando de conferencias organizadas por la A. C. N. de P. como parte ayer don Lamberto Echevarría, profesor de Derecho Civil en la Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca. Habló acerca del Mensaje de Pío XII en la Navidad de 1941, y comenzó con el párrafo del mismo en el que considera se encuentra la síntesis, a escala de todo el documento: "Las ruinas de esta guerra son ya demasiado enormes para añadirles también las de una paz fructuosa y decepcionante; y por eso, para evitar desgracia tan grande, conviene que con voluntad sincera y enérgica, con propósito de generosa contribución, cooperen a ello, no sólo este o aquel pueblo, sino todos los pueblos; más aún, la Humanidad entera. Es una empresa universal de bien común que requiere la colaboración de la cristiandad, todos los aspectos religiosos y morales del nuevo edificio que se desea construir." Sigue la cita sobre el deber que tiene el Papa de llamar la atención y la reflexión del Universo entero sobre los peligros que acechan y amenazan una paz que sea apta, base para una nueva y verdadera ordenación que responda a las esperanzas y los votos de los pueblos por un porvenir más tranquilo.

Comenta el señor Echevarría este párrafo, diciendo que es respuesta a una porción de inquietudes que el Papa presenta al mundo. Recoge los dos puntos del mensaje; la exposición del mal y los remedios que puede tener. Aclara por qué el Papa toma estas atribuciones y entra en este ambiente, contestando que tiene obligación de hacerlo y que es respuesta a lo que tiene que hacer. Ve la descripción que el Papa hace del mal y el contraste que resulta de esta trágica situación con la Navidad, que es paz, dulzura, gozo y amor. Mientras los pueblos se levantan unos contra otros; y es a lo que viene a dar respuesta el Papa. Sintetiza el conferenciante la situación en un claro y escogido símil, en el que distingue las condiciones de un penal y de un convento. Así los pueblos, sujetos por los Tratados, no se avienen a ello y buscan como evadirse. Tienen que ser prisioneros de la propia conciencia. Examina luego cómo ha nacido este estado de cosas, y recuerda la ruptura de verdadero Derecho internacional en Westfalia. Se opone entonces un concepto mecánico al concepto orgánico de la Sociedad internacional, rompiendo la métrica de su propia existencia. Trae a la memoria el conferenciante el "Bellum justum" de los Principes; Las naciones no hacen ahora lo que deben, sino lo que pueden. Se trata no de la razón, sino de la fuerza. Esta es la razón última de la situación que deplora el Papa. Se refiere luego a la acusación hecha al Cristianismo por sus enemigos, que Pío XII supo volver contra ellos, refiriéndose al fracaso del Cristianismo mezquino, distinto al verdadero Cristianismo integral, demostrando cómo el Cristianismo ha triunfado no sólo en la teoría sino en la práctica. Señala cómo por él se han resuelto muchos problemas, acaso más importantes que los actuales; una cuestión entre España y Portugal que se resuelve con una raya sencillamente, sin una gota de sangre; el descubrimiento de continentes inmensos, sin una lágrima. El Cristianismo da frutos sazonados en el derecho internacional: la desecristianización produce frutos amargos. Hace resaltar la necesidad de una recristianización individual de las conciencias, porque sin ello, por muchas leyes que se dicten y que el Papa, hable, no se podrán poner los fundamentos del nuevo orden internacional. Destaca la primordial atención e interés del Sumo Pontífice en las cuestiones de matrimonio y enseñanza, la tendencia materialista en lo político, lo económico y lo social y la dirección de la técnica fuera de Dios, volviéndose contra el mismo progreso, creando instrumentos de ruina. El señor Echevarría, estudia seguidamente el mensaje de Pío XII en la Navidad de 1941 su conferencia; tan maravillosa, en este cursillo de alta altura cultural.

dentamente el mensaje del Papa en cuanto se refiere al remedio del mal, que ha de ser la recristianización, puesto que la desecristianización ha sido su origen. Si no, veremos otra vez el fracaso de la Sociedad de Naciones. Se refiere al concepto de soberanía, explicando su sentido cristiano, que tan bien desarrolló Francisco de Vitoria, sometida a la ley moral, cuyo organismo es la opinión. Aquí manifiesta la importancia de formar, como el Papa indica, un ambiente de cristianismo práctico; que sea imposible al gobernante ir contra la ley moral. Y cita hechos. Entra en la última parte de la conferencia, ocupándose de los cinco postulados que Pío XII resume su mensaje. El primero se refiere a lo que se llaman los derechos innatos, y destaca la escuela del P. Vitoria. Viene después el problema de las nacionalidades. Nuestros clásicos no han llegado a estudiarlo. Enumera las varias teorías de las distintas naciones y señala la que en nuestra Patria nació con Báñez, pasando a Vitoria, Suárez, Vázquez Mella, y José Antonio al hablar del "destino en lo universal". Mientras haya idioma, raza, accidentes geográficos y tradiciones, si no conservamos esa misión no habrá nacionalidad. El tercer postulado lo explica con un párrafo de Francisco de Vitoria, que se refiere al comercio y a la unidad económica. El cuarto habla de la mutua confianza. El quinto dice que en una nueva ordenación fundada sobre los principios morales, no hay lugar para la persecución. El mal que con ella se ocasiona va dirigido contra el bien internacional. Don Lamberto Echevarría termina con el comentario a la última frase de Pío XII en el mensaje de la Navidad de 1941 su conferencia; tan maravillosa, en este cursillo de alta altura cultural.

VENDO BARATO
Alfombras, e-teras, juguetes, bolsas de cuero, sillones, curas, cestas, Fábricas: Correría, 43 e Independencia, 44.

ULTIMOS LIBROS recibidos en "Gráficas Victoria"
"La piedra en el lago", Gracian Quijano.
"El paso disputado", Lloyd Douglas.
"Breviario de amor", Miguel Saperas.
"Nociones fáciles de Liturgia", José Puzo.
"Arte en todo", Lambry.
"Exposición personal", Papit.
"Obras completas de Concha Espina".
"Los animales tal cual", Lambry.
"Lo que las líneas hablan", Lambry.
"¡Pinta, es fácil!", Lambry.
"Romero y Julieta", Shakespeare (dibujos de Emilio Preixas).
"El hombre que olvidó", Henry Holt.
"Las cuatro defensas", Comington.
"Cinco lecciones de confianza", Hilario Marín S. I.
"La cocina sabrosa y práctica", Jamar.
"El beso del microbio", Bradon.
"Cuchifritín el hermano de Celia", Elena Fortun.
"Cuchifritín en casa de su abuelo", Elena Fortun.
"Cine experimental" Revista, número 1 (500 pesetas).
"Pequeña beldad...", María Alburquerque.
"Poesía en armas", Ridruejo.

Joaquín Barajuen
Gestor Administrativo y Habilitado en clases pasivas.
Cuchillería, 24, bajo. Teléfono 2071.
Dr. URANGA GOITIA
Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid. - Especialidad en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer.
Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia.
Consulta de once a una y de 4 a 6.
San Prudencio, 21, primero.
TELEFONO 1619 - VITORIA.

Partos - Ginecología
Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Matrólogo por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia, Onda corta. - Electroterapia, Cirugía de la Especialidad.
POSTAS, 38. - TELF. 1559.
Piel-Sífilis-Venéreo
Vias Urinarias
C. VALENCIA ANCHIA, Médico, Consulta, operaciones análisis, de 12 a 2 y 6 a 8.
Portal del Rey, 23, 1.º.
Teléfono 1958. - VITORIA.

Mecanografía, Taquigrafía, Ortografía, etc.
ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo
J. Castroviejo
GARGANTA, NARIZ y OIDOS
Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 25.
Enfermedades de los niños
Dr. Espinosa Morales
Médico Puericultor por oposición diplomado en la Institución Municipal de Puericultura de Madrid.
Consulta de 11 a una y de 4 a 7. S. Prudencio, 14, 2.º C. S. núm. 28
José de Guevara Jáuregui
MEDICINA INTERNA
Consulta de ONCE a UNA
SAMANIEGO, 6, pral. - C. S. 20

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
JEERATURA PROVINCIAL DE ALAVA
Delegación de Vieja Guardia
Se pone en conocimiento de cuantos afiliados a la Organización se encuentren con derecho a ostentar la Medalla de Vieja Guardia, por haber pertenecido a cualquiera de los dos Partidos, Falange Española o Comunión Tradicionalista, integrados hoy en Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pueden hacer la oportuna solicitud antes del día 15 de enero próximo, bien entendido que todos aquellos que formulen citada solicitud posterior a esta fecha habrán de hacerlo directamente a la Junta Central de Recompensas y Distinciones (Secretaría General) la que, una vez examinados los datos y pruebas que aporten los interesados, ordenará si procede la transición correspondiente.
C. N. S.
Sindicato Nacional de Hostería y Similares

Debido procederse a un reparto de CINCO MIL QUINIENTOS OCHENTA kilos de azúcar molida blanca y CUATROCIENTOS OCHENTA kilos de café entre los industriales encuadrados en este Sindicato, tanto de la capital como de los pueblos de la provincia, se hace público para conocimiento de todos, que a partir de mañana jueves, día 21 de los corrientes, pueden personarse por estas oficinas sitas en Manuel Iradier, 8, tercero para retirar el oportuno vale, significándoles que los que el próximo día 10 de enero no hayan retirado los vales, se entenderá que renuncian al cupo.

HIGOS BLANCOS
Venta al detalle:
4'25 kilo
Ultramarinos PALACIOS
POSTAS, 27. - TELF. 1421
AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES. - VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.
Antigüedades
Reloj para sobremesa o chimenea grupo figura muy artística; baño de oro, arte francés época 1800. Se vende en Vitoria en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres; Horas de 9 a 12 y de 3 a 7.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta de casas en Vitoria
El día 21 de diciembre próximo, a las cinco de la tarde, en la notaría de don Felipe Flórez, Florida, 24, se venderán en pública subasta las dos casas siguientes:
1.-Casa en la calle de la Herretería, número 6, por el precio de treinta mil pesetas.
2.-Casa en dicha calle, número 34, por el precio de cuarenta y cinco mil pesetas.
El pliego de condiciones y titulación e tan de manifiesto en dicha notaría.

Excma. Diputación Foral de Alava
SUBASTA DE CARRETERAS
Por acuerdo de la Excm. Comisión Provincial se anuncia, para el día 11 de enero próximo, a las doce y media horas, la subasta de las obras de construcción de un camino vecinal de Mijanzas al confin de la provincia en Villanueva de Tobera (Treviño), la que estará sujeta al tipo de tasación de 164.402,14 pesetas y a las bases acordadas que estarán de manifiesto en el Negociado de Fomento de esta Diputación hasta dicha fecha, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.
Vitoria, 16 de diciembre de 1944.
El Secretario, José Luis de la Peña.

Venta de pisos
en casa de nueva construcción recién terminada, precios económicos. Informes, Florida, 25, tercero.

Juzgado de Primera Instancia de Vitoria
EDICTO
A solicitud de doña María Andueza Martínez de Lahidaga, vecina de Vitoria, se ha incoado en este Juzgado expediente para la declaración de fallecimiento de su hermana política Gregoria Francisca Escalada Díez, de 63 años, hija de Remigio y Eduvigis, natural de Pesquera de Ebro (Burgos), que tuvo su última residencia en esta Ciudad de Vitoria, de la que se ausentó y no se ha vuelto a tener noticias desde el año 1922, desconociéndose su paradero.
Vitoria 13 de diciembre de 1944.
El Juz de Primera Instancia, Pedro Luis Sanz Redondo. - El Secretario, Celestino Valle.

RELIGIOSAS
LITURGIA
Santa Tomás Apóstol, Rito doble, segunda clase y ornamento rojo. Misa propia, segunda oración de la feria, Credo, Prefacio de Apóstoles.
ADORACION NOCTURNA
Guardia para la noche de hoy, miércoles. Turno 16.º iVirgen de Estibaliz.
Mañana jueves el Turno 13.º "Santiago Apóstol".
OZAETA SEGUROS
Calle del Prado, 10. - Teléfono 1834

VITORIA AL DIA

Nos habla "El Duende"

Mi visita a la Fundación Molinero



Sabía yo que las buenas Hermanas que cuidan de este magnífico hospital esperaban mi visita y fui a verlo.

No esperaba yo ver lo que vi. Un magnífico edificio dotado de todo cuanto la más exigente técnica pudiera situar en él.

Algo digno de verse, pero no de prisas en visita de cumpleaños, sino de despacio, con metuosa curiosidad, buscando incluso un defecto o el olvido de algún detalle cuya falta no se percibe por lado a guiso.

La Fundación Molinero es la Institución formidable e impecable para atender, cuidar y curar el raquitismo de los pobres niños que son llevados allí para devolverles la salud.

También se atiende a sacerdotes enfermos y ancianos que no pueden valerse.

Pero este grandioso edificio, dotado de todos los adelantos y con un terreno de enorme extensión, no tiene suficientes rentas ni apoyos económicos bastantes para aumentar el número de enfermos necesitados de los cuidados que se prodigan en este herbario hospitalario.

Grave problema de fácil solución si los ricos quisieran ser lo suficientemente caritativos para mejorar la situación de esta santa Casa.

Porque es fatal que así sea, pero que lo es, que el adinerado, a medida que acumula caudales se sube su corazón, hincó tras hincó, una coraza que lo hace inmune a toda emoción caritativa.

Disculpa su acción con la necesidad de las dotaciones para sus hijos, sin perjuicio de que pueda a veces dilapidar buenos piques en juerguillas al amparo de viajes simulados.

La señora soltera que derrama sus históricas explosiones de cariño sobre el idolatrado zapirón, rey de la casa, sin perjuicio de su correr a algún pobre a las puertas de los Templos con algunas monedas de aluminio, caridad económica y singularmente cómoda.

La viuda sin hijos y con sobrinos, los cuales, si su señora tía tuviese la humorada de simular bien su ruina huirían de ella, como las ratas lo hacen del barco que se va a pique.

El soterón, rico él, viejo él, puerilmente afectado, castigador metafórico de muchachas jóvenes, egoísta cien por cien, que crece en el mal y no cree en el bien.

A todos estos desgraciados seres privados de la satisfacción de prodigar el bien de la caridad, que no lo sienten porque el gozamiento de que están dotados se lo impide, les pido que despierten de su letargo y piensen que la oración al Creador, cuando se apoya en actos de caridad, va directamente al Cielo.

Los pobres seres raquíticos, venidos al mundo con deformidad y taras que la ciencia aplicada por los facultativos y celosa ayuda de las beneméritas Hermanas de la Casa corrige en muchos casos, de volviendo a la vida y la salud a los pobres criaturas, es trabajo santo que bendice Dios.

El solitario cuidado a los sacerdotes ancianos y enfermos acorridos de la Fundación, es también motivo y bien sobrado, por cierto, para que pensemos en la urgente necesidad de ampliar el número de asilados.

Un hermoso edificio bien dotado, que sostiene pocos asilados

porque sus medios económicos le impiden sostener más.

Al lado de esta enorme pena, saber que existen en nuestra Ciudad personas que creen cumplir sobradamente los preceptos evangélicos de la Caridad, con suscribirse a tal o cual obra caritativa, de poca monta, en cuanto a la dádiva.

Humanas aberraciones que tanto daño hacen al desvalído.

Si viérais aquellas camitas limpias como sables, con aquellos niños dentro solícitamente atendidos por las Hermanas...

Aquella impieza por todas partes, la organización más metódica, la por doquier y el derroche de amor a los pequeños enfermos, os conmuevan profundamente.

¡¡Cuántas camitas más caben allí!! Muchas, quizás cientos.

Pero la Fundación no puede sostener más de doce o dieciséis criaturitas.

¿No es una enorme pena?

¿Habiendo seguramente en Vitoria muchos enfermitos necesitados de este magnífico sanatorio para su mal, se tengan en las casas sin higiene, sin la medicación necesaria, sin elementos de profilaxia, ni rayos solares artificiales, sin nada de lo que necesitan para su curación?

Mi cariñosa llamada a todos cuantos pueda oír. ¡¡ATENCIÓN!! ¡¡MUCHA ATENCIÓN!! a lo que os diré otros días. Esperad.

Las cosas intrascendentes para cambiar de tema, pero las de Justicia y Caridad son mi lema.

"El Duende del Campillo"

Aviso al público

Se hace saber que los recibos de la Lotería Nacional del sorteo del 22 de diciembre con el número 4.292 en color azul quedan anulados; asimismo se pone en conocimiento que serán valederos los recibos con el mismo número pero siendo el papel blanco y lleven el sello completo y firma de la casa.

Liquidaciones en las obras del abastecimiento de aguas y de las casas de la calle Calvo Setelo

Dos plazas de violoncellos en la Banda Municipal, el arreglo de las calles de la ciudad y la confección del censo de pobres

Ha celebrado hoy sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente del Excmo. Ayuntamiento, desechando, entre otros, los siguientes asuntos:

Estado de Caja.
Importa 2.048.554,21 pesetas.
—Relación del producto de los arbitrios.
Importa 101.653,09 pesetas.

—Moción de la Comisión de Beneficencia y Sanidad sometiéndola a la aprobación del Ayuntamiento el Censo de las familias con derecho a la asistencia Médico-Farmacéutica gratuita para el año 1945.

Se aprueba, abriendo un nuevo plazo por ocho días a partir del 2 de enero próximo.

—Dictamen de la Comisión de Hacienda en la certificación de obra presentada por el contratista Huarte y Compañía referente al nuevo abastecimiento de aguas.

Se aprueba con un total de pesetas 248.654,95.

—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito del señor Arquitecto Municipal proponiendo sean elevadas las retribuciones de los individuos del Cuerpo de Bomberos en la cuantía que indica.

Se aprueba esta elevación.

—Dictamen de la Comisión de Hacienda en la liquidación de las obras ejecutadas por el contratista don Narciso González, en las casas de la calle Calvo Setelo.

Se aprueba con un total de pesetas 222.223,94.

—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito del Alcalde del Ayuntamiento de Cigoitia relativo a la conservación de la carretera de Murua a los embalses de Gorbea, solicitando la aprobación de la cuenta presentada.

Se le abona la cantidad de 1.995 pesetas.

—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito del Jefe Nacional del Sindicato Español Universitario en solicitud de que se conceda alguna beca "Alejandro Saázar" para el próximo curso.

Se concede una beca de 4.500 pesetas.

—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de doña Felisa Foronda, Maestra del pueblo de Otazu, en solicitud de que se le conceda la cantidad correspondiente como indemnización por renta de casa del año actual.

Pase a la Comisión de Enseñanza.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito del señor Arquitecto Municipal solicitando autorización para reformar la casa número 48 del Barrio de San Martín.

No se le concede mientras no cumpla con lo dispuesto en las Ordenanzas.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando autorización para anunciar el concurso de adquisición de bordillo con destino a las calles de la población durante el año 1945.

Se le autoriza.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando permiso para anunciar el concurso de suministro de materiales diversos (madera, arena, cal y yeso), destinados a obras que se ejecuten por administración durante el año 1945.

Se concede permiso.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando licencia para anunciar el concurso de adquisición de tubos de cemento para las obras de alcantarillado que se efectúan por administración durante el próximo año.

Se concede licencia.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando autorización para anunciar el concurso de adquisición de pintura y otros materiales destinados a obras que se ejecuten por administración durante el próximo año de 1945.

Se le autoriza.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de don José Llorens solicitando permiso para instalar un puesto de venta de turrones en el portal de la casa número 8 de la calle de Daro.

Se le concede permiso.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de doña Guacalupe Fernández de Cano, solicitando licencia para ampliar las obras de reforma que está efectuando en el cuarto piso de la casa número 28 de la calle de la Florida.

Se le concede licencia.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando la correspondiente licencia para anunciar el concurso de adquisición de gravilla con destino

al alquitranado de las calles de la población durante el próximo año de 1945.

Se le concede licencia.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando la debida autorización para anunciar el concurso de arrendamiento de las albercas de San Juan y San Ildefonso durante el año próximo de 1945.

Se le autoriza.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando permiso para anunciar el concurso de adquisición de piedra, caliza cuartada y machacada que ha de emplearse en las reparaciones de las diversas calles de la Ciudad durante el año 1945.

Se concede permiso.

está construyendo en el número 14 de la calle de Santiago.

Que acometa a la alcantarilla que pasa por las Industrias frente al Cuartel de Artillería número 46.

—Escrito de la Real Junta Diputación de Pobres dando las gracias por el donativo hecho por esta Corporación en nombre del Regimiento Infantería número 30.

Se queda enterado.

—o—

Fuera del orden del día se aprueba una moción de la Comisión de Festejos referente a la creación de dos plazas de violoncellos en la Banda Municipal nombrando Sr. E. para formar parte del Tribunal al señor Alcaide, señor Síndico, Capitular señor Hernáez y Director de la Banda citada.

—Se dice no procede en escrito del señor Director del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu" interesando que esta Corporación se comprometa a pagar la casa o facilitar la vivienda a los señores maestros que actúan en la Escuela preparatoria para estudios del Bachillerato, cuya creación está en proyecto.

—Se faculta al Capitular señor Hernáez para la adquisición de las chapas matriculas para la leche.

Concurso Provincial de Villancicos de la Sección Femenina del F. de Juventudes

Esta tarde o las cinco ha comenzado en el paranimfo de la Escuela Normal de Magisterio y a la hora de cerrar nuestra edición se está celebrando el Concurso Provincial de Villancicos de la Sección Femenina.

En la primera parte se representó el Auto de los Reyes Magos por el cuadro artístico de las Falanges Juveniles de Franco y la Adoración por las alumnas de la Escuela Hogar del Instituto de Enseñanza Media.

En la segunda el Concurso de Villancicos, siendo la canción obligada "La Virgen va caminando".

Después interpretaron:

El Colegio del Sagrado Corazón "Poutpurri de Navidad" y "El agua canta en el río".

El Colegio de Niño Jesús "Nación Jesús", tres voces, y "Es día de parábola", tres voces.

El Instituto "Ramiro de Maeztu" "Campañas de Nochebuena", dos voces, y "Gloria a Dios en las alturas".

La Escuela Normal "Suño divino", dos voces, y "Canción Popular de Aramayona".

La Centuria de Flechas "Puer natus", dos voces, y "Domid mi buen Jesús", tres voces.

Que no quede un niño pobre de Vitoria sin el regalo peculiar de este día. ¿Cómo conseguirlo? Aportando cada uno de vosotros el donativo con arreglo a vuestros medios económicos.

Aviso al comercio de ultramarinos

Se ruega a los señores comerciantes de ultramarinos admitan para el pago del importe de los racionamientos de la presente semana los vales que las Conferencias de San Vicente de Paul entregan a las familias por ellas atendidas, debiendo comprobar la identidad de titulares de cartillas de racionamiento y vales.

Se autoriza el sacrificio y venta diaria de carne durante la Navidad

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en telegrama de fecha 16 de los corrientes comunica que durante las fiestas de Navidad se autoriza el sacrificio y venta de carnes diariamente.

Misión de los Procuradores en Cortes

(Viene de la página primera)

Se requiere para la validez de los acuerdos tomados dentro del seno de las referidas Comisiones, que se hallen presentes la mitad más uno de los Procuradores que las componen.

De la importancia de sus respectivas funciones nos basta con su simple enunciado de las Comisiones, que por las noticias que periódicamente publicamos en nuestras columnas vemos su labor, como también puede apreciarse a través de los Boletines de las Cortes Españolas, que no son como aquellos otros en los que aparecen los discursos, palabrería y has ta el bochornoso espectáculo de un Parlamento Liberal de tristísimos recuerdos para nuestra Patria.

También queremos poner a nuestros lectores la diferencia que existe entre la inmundicia parlamentaria de que gozaban en aquellos tiempos de la República los diputados a Cortes, y la de que hoy gozan los Procuradores. Entre ambas no puede establecerse paralelo. El Legislador no se halla hoy, como entonces, a merced de los conveniencias, ambiciones o intereses de determinados partidos políticos. Estos partidos eran los que alteraban y adulteraban e hicieron odiosa e infame la labor de aquellas Cortes o Cámaras Parlamentarias que por desgracia hubimos de conocer y soportar en los años anteriores a nuestro glorioso Movimiento.

El Vermut JAI ALAI

Se regalará cuantos objetos crea usted necesarios, incluso muchas pesetas. Consulte condiciones en Fueros 17.—GRIJALBA.

—Moción de la Comisión de Fomento en el escrito del señor Arquitecto Municipal solicitando autorización para reformar la casa número 48 del Barrio de San Martín.

No se le concede mientras no cumpla con lo dispuesto en las Ordenanzas.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando autorización para anunciar el concurso de adquisición de tubos de cemento para las obras de alcantarillado que se efectúan por administración durante el próximo año.

Se concede licencia.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando autorización para anunciar el concurso de adquisición de pintura y otros materiales destinados a obras que se ejecuten por administración durante el próximo año de 1945.

Se le autoriza.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de don José Llorens solicitando permiso para instalar un puesto de venta de turrones en el portal de la casa número 8 de la calle de Daro.

Se le concede permiso.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de doña Guacalupe Fernández de Cano, solicitando licencia para ampliar las obras de reforma que está efectuando en el cuarto piso de la casa número 28 de la calle de la Florida.

Se le concede licencia.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando la correspondiente licencia para anunciar el concurso de adquisición de gravilla con destino

al alquitranado de las calles de la población durante el próximo año de 1945.

Se le concede licencia.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando la debida autorización para anunciar el concurso de arrendamiento de las albercas de San Juan y San Ildefonso durante el año próximo de 1945.

Se le autoriza.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando permiso para anunciar el concurso de adquisición de piedra, caliza cuartada y machacada que ha de emplearse en las reparaciones de las diversas calles de la Ciudad durante el año 1945.

Se concede permiso.

—Moción de la Comisión de Fomento en el escrito del señor Arquitecto Municipal solicitando autorización para reformar la casa número 48 del Barrio de San Martín.

No se le concede mientras no cumpla con lo dispuesto en las Ordenanzas.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando autorización para anunciar el concurso de adquisición de bordillo con destino a las calles de la población durante el año 1945.

Se le autoriza.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando permiso para anunciar el concurso de suministro de materiales diversos (madera, arena, cal y yeso), destinados a obras que se ejecuten por administración durante el año 1945.

Se concede permiso.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando licencia para anunciar el concurso de adquisición de tubos de cemento para las obras de alcantarillado que se efectúan por administración durante el próximo año.

Se concede licencia.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando autorización para anunciar el concurso de adquisición de pintura y otros materiales destinados a obras que se ejecuten por administración durante el próximo año de 1945.

Se le autoriza.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de don José Llorens solicitando permiso para instalar un puesto de venta de turrones en el portal de la casa número 8 de la calle de Daro.

Se le concede permiso.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de doña Guacalupe Fernández de Cano, solicitando licencia para ampliar las obras de reforma que está efectuando en el cuarto piso de la casa número 28 de la calle de la Florida.

Se le concede licencia.

—Moción de la Comisión de Fomento solicitando la correspondiente licencia para anunciar el concurso de adquisición de gravilla con destino

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de doctor don Gabino G. de Arteche (ella Aguedita Ezquerro).

Felicitamos cordialmente a los venturosos padres.

ONOMASTICA

Celebra hoy su fiesta onomástica la joven Juana Vicuña.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel ha sido bautizado esta tarde el niño que anteaño dió a luz la esposa de nuestro estimado amigo don Aurelio Fernández, Inspector de Usos y Costumbres de la Diputación de Alava (ella Julia Sánchez). Al nuevo cristiano, primogénito del matrimonio, le ha sido impuesto por nombre los de Juan María, siendo administrado el Sacramento por don Gregorio Olalde y actuando de padrinos doña Albi, Erasuquin y don Jesús Fernández, abuela y tío del recién nacido.

POSESIONADO

Ha tomado posesión de la Notaría de Salvatierra nuestro amigo don Fernando María de Mesanza Ruiz de Suñes, Enhorabuena.

GACETILLA LOCAL

Registro civil
Nacimientos: María Gloria Engracia Pérez Zárate, hija de Benjamín y de Pia.
Antonio Vera, Braño, hijo de Antonio y de Josefa.
Jesús María Fernández Calvo, hijo de Antonio y de Julia Carmen.
Esperanza Fernández de Villaverde Chávarri, hija de Sebastián y de Fulgencia.
Lucía Ochoa de Retana Viñé, hija de Alejandro y de Argeñines.
María Isabel Echeazarra Ascaso, hija de Camilo y de María Carmen.
Juan María Fernández Sánchez, hijo de Aurelio y de Julia Emilia Lucía.

Defunciones: María Concepción Arráiz Villate, de 6 años; Rioja, 17.
Obdulia Rueda, Caro, de 26 años, casada; Hospital civil.

Cuarto de Socorro
Han sido asistidos:
Carmen Alvarez, de 60 años, domiciliada en Pintorería 21, que fue otro pelada por un camión en la carretera de San Sebastián, lugar próximo a la "Granja Modelo", produciéndole heridas de tal consideración que ha fallecido esta madrugada a las cuatro y media, habiendo ingresado en el Hospital ayer a las siete de la tarde.
Y Nicolás Sarobe, de 15 años, con domicilio en Plaza de España 7, de fractura de la tercera falange del dedo anular de la mano derecha, por caída de bicicleta.

Hospital civil
Hoy se encontraban hospitalizados 97 hombres y 87 mujeres, que hacen un total de 184.

Prisión provincial
La población penal en Vitoria era hoy de 89 hombres y 16 mujeres. Total, 105.

Observatorio del Instituto
Ocho mañana:
Presión atmosférica, 721,9.
Termómetro seco del psicrómetro, 5,2.
Idem húmedo, 4,6.
Humedad, 77.
Temperatura máxima, 6,4.
Idem mínima, 4,4.
Asua en las últimas veinticuatro horas, 0,3.
Estado del cielo, nuboso.
Viento, N. flojo.

¡Atención vitorianos!

La Bodega Riojana, que traslada su ubicación de vinos y licores a Cuchillera núm. 65, pone al público sus mejores vinos blancos y tintos a precios muy económicos desde 1,70 litro. No confundirse: BODEGA RIOJANA. Telf. 1892. Servicio a domicilio.

Cupón pro ciegos

En el sorteo verificado ayer, martes, correspondió el primer premio al número 647.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Zulueta.

Semanarios para enfermos

Santa María: Rvdo. D. Juan José Lafuente; Escuelas 18, 1.
San Miguel: Rvdo. D. Gregorio Ola de; Plaza de Bilbao, 3, 2.
San Vicente: Rvdo. D. Nemesio Lazcano; Casa parroquia.
San Pedro: Rvdo. D. Domicio Barrio; Generalísimo Franco, 15, segundo.
San Cristóbal: Rvdo. D. Cipriano Marigorta; Plaza de Toros 4, 3.ª derecha.

EL TIEMPO PASA, PERO EL RELOJ "RECORD" QUEDA DE MODA.

Cubiertos mesa, desde 19 pesetas las 12 piezas. Cubiertos mesa gran plateado, calidad de toda garantía, 12 piezas, 52 pesetas. Surtido en objetos para regalo. Vasos y cubiertos para colegio.

Agencia Funeraria de Victor Lauzurica.—Correría, 17.—Teléfono 1345.—Vitoria.

EL SEÑOR

† D. Pedro Fernández de Mendiola y Estívariz de Elorza
(EMPLEADO DEL BANCO DE BILBAO)

Ha fallecido a las nueve de la mañana de hoy, a los 59 años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

E. P. D.

El Consejo de Administración del Banco de Bilbao; su Director espiritual don Gregorio Olalde; su esposa doña Paula Esquide; hijos doña Carmen, doña Rosario, don José Luis y doña Ana María; hermanos don Tomás, doña Ursula, doña Marcelina y don Pablo; hermanos políticos doña Petra Villaluenga, doña Petra Aguayo, don Juan Guerra, doña Tomasa Pérez, doña Basilisa Salazar, don Gregorio, don Pedro (ausente), don Feliciano (ausente), don Ricardo Agueda (ausentes), sobrinos, primos y demás parientes.

SUPPLICAN a usted lo encomiende a Dios en sus oraciones y se digne asistir a los siguientes actos, quedándole altamente reconocidos:

La CONDUCCION del cadáver al Cementerio tendrá lugar mañana jueves, a la UNA de la tarde, desde el domicilio del finado, SAN PRUDENCIO, 26, 4.º

El FUNERAL se celebrará pasado mañana viernes, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel.

NO SE REPARTEN ESQUELAS y el duelo se recibe y despide en los sifos de costumbre.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES

Clínica del Dr. Tausio

Vitoria. Teléfono 1750.

OPTICA FINA PRECISION E. LARRAMENDI

Dato, 9. Telf. 1170 y 1174.

ZAPATILLAS

Económica y resultado mejorable de la suela.

Armería OLASOLO, Postas, 29.

Las noticias y nosotros

Es evidente que el Mundo está pasando hoy por una de las crisis más dramáticas que registra la Historia. En los tiempos pasados se produjeron acontecimientos de vital importancia, trascendentales hechos para la vida de los pueblos. El dilema de ser o no ser no es nuevo ni pertenece a las generaciones que vieron alumbrar el siglo XX. La suerte del Mundo se ha pesado muchas veces en la balanza de la guerra, y para los romanos tuvo tanta importancia vencer a Cartago, como hoy la tiene para los americanos la marcha de los tanques del general Patton. Pero esta lucha de hoy alcanza meridianos y climas de emoción nunca iguales. La guerra moderna es la guerra total. Las victorias o las derrotas se producen por arte de magia, con más rapidez que en los tiempos de la guardia imperial napoleónica, y el espíritu del actor o del espectador de las contiendas sufre en menos tiempo más alternativas que las que sufría cuando las marchas y contramarchas, los avances y las retiradas hablaban de hacerse a la velocidad de la caballería. Y, sobre todo, el hombre moderno tiene a su alcance una poderosa y bien engrasada máquina de información, que le da con velocidad vertiginosa el detalle del siglo XX: la noticia. Nos llegan continuamente noticias de guerra mundial, de guerras civiles, de anarquías, de catástrofes físicas y morales y de buenos deseos para el futuro. Todo el juego de las propagandas, con sus tendencias, matices, afinan o extrínman los sucesos mundiales. Son noticias que vienen o nosotros.

En varias ocasiones desde estas mismas columnas se ha calibrado la importancia que para el hombre falangista español tiene o debe tener la noticia. Hemos afirmado que "ni la indiferencia ni la curiosidad voluble caben nunca respecto a los sucesos del Mundo, y menos cuando se viven momentos de fragua histórica"; pero hemos condenado también a los que sienten y padecen y se turban con la "morboosa inquietud de las últimas noticias". Para nosotros la guerra actual es un drama que nos obliga a reaccionar humana y católicamente. La pérdida de vidas, la destrucción de los pueblos, la derrota de las economías, el caos moral y material que la actual contienda arrastra consigo, nos impelen a desear que termine pronto, y a propugnar una paz que tenga los signos de justicia y la durabilidad. Pero la

noticia no es para nosotros más que el preludio de un deseo de paz o el instante que precede a una oración por la salvación del Mundo. Estamos empapados de una tarea más urgente y más inmediata: a nuestra propia, peculiar y genuina salvación histórica, a nuestra reconstrucción material, social, espiritual y política, como primer paso decisivo. Desde que en estas columnas se habló de las noticias y del trabajo, desde que llamamos aquí día a los españoles y les pedimos que relegasen las noticias al secundario lugar que les correspondía, han ocurrido importantes hechos, y la guerra ha sufrido distintas alterativas. Es preciso decir que nuestro pueblo se ha dado cuenta de que nosotros no dependemos absolutamente ni de los avances del general Patton ni del perfeccionamiento del V-2. Se ha dado cuenta de que fundamentalmente dependemos de nuestro propio esfuerzo y nuestra energía voluntaria. Y la atención a las noticias, que pudo convertirse en un terrible mal, ha pasado a ser lo que debía: un noble deseo de que para el Mundo se haga la paz.

Al nerviosismo, a la angustia, al miedo y a la cuquería ha sucedido generalmente la serenidad del trabajo y la apacibilidad de la tarea española. Esta paz interior, esta serenidad de los ánimos y este trabajo de reconstrucción nos abren el ancho cauce para el perfeccionamiento. Es necesario recalcar, frente a los que están en concesiones, que la política española no gira, sino que avanza; no evoluciona, sino que se perfecciona. Y se perfecciona, e irá cada día más adelantando a medida que vayan cumpliendo las etapas que ineludiblemente tiene que seguir un pueblo que sale de la dureza

y el desgaste de una guerra civil. Durante estos últimos tiempos —teniendo que calmar el nerviosismo y la apatía, el miedo y la pereza, las fobias y las fobias— nos hemos entregado a una tarea de intenso trabajo, de intensa reconstrucción, de cicatrización de heridas. Y hemos superado las dificultades de la guerra total: la dificultad de comunicaciones, de comercio, de intercambio de productos y de cultura.

Es preciso exhortar al pueblo español a que continúe trabajando con la misma intensidad que hasta ahora; es preciso afirmar cada día que nuestro interés por los acontecimientos de la guerra ha de seguir a nuestro propio esfuerzo; a nuestro sagrado interés: el interés de España. Dar a las noticias más jerarquía que al trabajo nos coloca, si no al borde de la veledad, sí en los brazos de la mimesis. Porque —como ya se repetió desde estas columnas— "lo que importa fundamentalmente a España es el trabajo de cada uno de los españoles, el esfuerzo y el servicio eficaces que presten a la edificación social y a la potencia nacional". Todo buen español tiene que congratularse de que en los últimos tiempos el trabajo haya ocupado el lugar preeminente que exige nuestra tarea de reconstrucción. Y la importancia de los resultados obtenidos demuestra que debemos estar pendientes de una sola noticia: la de la construcción de España y de su grandioso momento. Como hombres nada nos es ajeno, y nos interesan las noticias; como españoles nos interesa nuestro común esfuerzo en bien de la Patria. Y que nadie se confunda. Adelante. (De "El Español").

¡NAVIDADES!

Gran Licor CALISAY



A fines de este año comenzará...

LLEGADA DE ALGODON
Barcelona. — Procedente del Brasil ha llegado el vapor "Castillo Montjuich", con 5.000 toneladas de algodón. — (Cifra).

IMPOSICION DE CONDECO RACIONES
Madrid. — En el día de ayer y en el domicilio de la Delegación Oficial de Estado en las industrias siderúrgicas tuvo lugar la imposición, al coronel de Armada Na-

Churchill dice en los Comunes que en la cuestión griega existe completo acuerdo entre EE. UU., Rusia y Gran Bretaña

Eden afirma que mejora la situación en China

Se cierra la Cámara hasta el 16 de enero, si antes los acontecimientos no obligaran a convocarla

Londres. — El presidente del Gobierno británico, Mister Churchill, contestando a una pregunta que le fue hecha esta tarde en la Cámara de los Comunes acerca de si existe un completo acuerdo entre los Gobiernos de Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia en el asunto de la intervención de la política británica en la cuestión de Grecia, dijo el "primier": "Todos los trabajos y la atención de los disturbios en Grecia recaen sobre Gran Bretaña exclusivamente. Hasta

ahora hemos tenido que aguantar muchas críticas, aun por los mismos de nuestra casa. Existe —añadió— completo acuerdo sobre los objetivos generales con nuestros aliados. Es necesario, termino diciendo, mantener esta unión cada vez más estrecha, sobre todo en esta fase actual peligrosa y grave de la guerra. Contestando después a una sugerencia de un diputado laborista contra los acuerdos de Dambard, Churchill dijo que lo que sugería le parecía un tópico.

Al contestar a otra pregunta de otro diputado sobre si existe cooperación perfecta, Churchill dijo: "Existe una cooperación perfecta, aun cuando los acuerdos no sean perfectos. En todos los aspectos, pues, existe una cooperación perfecta y efectiva. Nos preocupa grandemente —termino diciendo— llevar este trabajo y tarea del mejor modo posible. —Efe. —

Londres. — Contestando Eden a unas preguntas que le fueron hechas en la Cámara de los Comunes, dijo que si eran aceptadas las condiciones de un misterioso propuestas por Gran Bretaña a Grecia, Inglaterra procuraría asegurar a los heinos un Gobierno de su gusto y elección y llegar a un plebiscito lo antes posible. Siguen en curso las negociaciones —dijo— y se desea llegar a un acuerdo cuanto antes y para el bien de todos. —Efe.

Washington. — El presidente Roosevelt preguntado en la conferencia de prensa sobre los titulares de dos periódicos yanquis acerca de las palabras de Settinus respecto al caso de Polonia, uno de los cuales titulaba "Estados Unidos respeta a Polonia" y el otro, "Washington apoya el reparto de Polonia", Roosevelt contestó que se quedaba con el primero. —Efe.

París. — Informa la Reuter que en el Ministerio de Asuntos Exteriores de Francia se están llevando a cabo conversaciones par, un posible tratado anglo-francés; pero que pensar que ha habido acuerdo es prematuro aún. —Efe.

Londres. — En los Comunes Eden ha dicho que la situación ha mejorado algo de momento en China, ya que los recientes avances nipones en China constituirían una grave amenaza para Chung-King. Las recientes declaraciones de Chan-Kai-Chek parecen aceptar con espíritu impávido el reto nipón, habiendo contraatacado sus fuerzas, lo que han conseguido el retirar los japoneses sus avanzadas peligrosas de China, y con la conquista de Bamho los chinos mejoran aún más su posición en Birmania. —Efe.

Londres. — Eden, como Secretario del "Foreign Office" dijo esta mañana en la Cámara de los Comunes que Gran Bretaña fue consultada antes del tratado franco-ruso, mucho antes de que éste sería suscrito por los dos Gobiernos, francés y de la URSS. —Efe.

París. — Por primera vez desde 1940 se ha reunido el Partido radical-socialista francés, que ha examinado la situación de Francia y los problemas actuales. —Efe.

Londres. — Al presentarse una moción en la Cámara suspendiendo las sesiones de la misma hasta el día 16 de enero próximo, Eden dijo que se prevenía la convocatoria de Parlamento antes de dicha fecha si fuera ello necesario. — (Efe).

Londres. — Hoy ha hecho en la Cámara de los Lores una declaración el hasta hace poco embajador de Londres en España, Lord Templewood, quien dió a conocer sus experiencias durante la permanencia en España y habló sobre los dos aspectos peligrosos de la hora política actual, ya que "ni el militar tiene plena confianza. — (Efe).

APUNTE

Pro cancionero alavés. - Un laboratorio de fotocopias.- Discos.- La Dirección de Agricultura Provincial ha realizado una gran labor en la pasada licuación de la nieve

La breve actualidad local trae a estos apuntes el magnífico "Cancionero" popular y folklórico que Salamanca, por segunda vez, acaba de editar. Quiero decir que se trata de dos cancioneros, y aún se anuncian más colecciones de la magnífica riqueza musical de los charros.

A éste precede un prólogo galeato del Rector de aquella Universidad, y un índice de la labor realizada desde el maestro Ledesma.

Y lo comentamos aquí, porque Alavés, que tiene una preciosa riqueza musical endógena, está haciendo gestiones para tener su cancionero y no vivir de prestado o a merced de las estrofas de cualquier enfermizo vagabundo.

La música llama a la música. Las centralitas del Hospital, que funcionan maravillosamente, amigo Hernández, y que están pidiendo que se repitan en el Asilo Provincial, porque los enfermos que pasan de una a otra Institución las echan muy de menos, fueron obsequiadas, gracias a la campaña del simpático e infatigable "Dueño", con algunas colecciones de discos.

Algunas, repito. Pero pueden aumentarse más. Y los alavésos han de hacerlo, a poco que se les recuerde. Porque a corrida, pocos pueblos ganan al nuestro. Y a querer a sus instituciones de beneficencia, tampoco.

Esta empresa que la Dirección de Agricultura de la Diputación lleva a cabo y que los pueblos secundan con afán, hace años que no se llevaba a cabo y nos recuerda lo que en los pueblos por su higienización y mejora puede hacerse con una buena orientación y la cooperación de todos. — ACEBEDO.

A LOS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA LOCALIDAD

La Administración de este diario vuelve a recordarles la obligación que tienen de ponerse al corriente en el pago de la suscripción hasta el 31 del mes actual. Y les suplica lo hagan cuanto antes por el medio que más les acomode, aunque siempre dando aviso a esta Administración.

Banda de atracadores detenida

Santander. — La Guardia civil ha detenido a una banda de atracadores que se presentó en el domicilio de la vecina del pueblo de Bucarrero, Marce a Laso Quinta y amenazándola con pistolas, los componentes de dicha banda se llevaron 2.600 pesetas, importe de una vaca que había vendido hacia unos días y algunas prendas de vestir. Después los malhechores asaltaron otro domicilio, pero el dueño de éste les hizo frente y consiguió inferir graves heridas a uno de los ladrones, que falleció a los pocos momentos. El cadáver fue recogido por los demás componentes de la banda y arrojado al río Mierra y después se dieron a la fuga, pero fueron capturados por la Guardia civil. También se detuvo a una sirvienta de Marce, que era cómplice de los mismos. — (Cifra).

EL "ESTRELLA POLAR"

Alicante. — Ha entrado en el puerto el buque-escuela "Estrella Polar" de la Empresa Nacional Elcano, para oficiales de la Marina mercante. Es el primer buque-escuela de la Marina mercante que ha sido construido para España y procede de Bilbao, rumbo a Canarias, en viaje de prácticas. A última hora de esta tarde continuará su ruta. — (Cifra).

Lección del Ministro Secretario en la Academia de Mandos "José Antonio"

El ministro secretario general, camarada José Luis de Arrese, explicó la última lección del curso en la Academia de Mandos refiriéndose a la situación actual de la Falange y a lo que es necesario hacer para llevarla a feliz término.

Audió a los grupos en los que cunde el desánimo y aflojamiento o sienten un vibrar de esperanzas debido al confusionalismo y del mismo.

Habló después de la labor que se debe realizar para que la Falange sea lo que José Antonio quiso: La implantación de la doctrina en toda su originalidad; el establecimiento de las relaciones entre el Estado y el Movimiento, consignando un Estado nacional-sindicalista, y, finalmente, la organización de la Falange como medio para conseguir este fin.

Se refirió después a las dos metas que es preciso lograr inmediatamente: Primera, que el pueblo participe en las tareas del Estado no como sistema liberal, sino a través de la familia, el Sindicato y el Municipio, y, segunda, dar la solución verdadera al problema social, no conforme a la teoría capitalista que entienda al obrero como un simple máquina, ni como el marxismo que estima exclusivamente del proletariado los beneficios de la producción, sino con nueva solución justa, que armoniza los tres elementos que en la producción intervienen: el capital, la técnica y la mano de obra que, al participar unidos en la producción, deben también participar en sus beneficios.

Explicó a continuación las relaciones entre el Estado y el Movimiento, entre los que no existe paralelismo sino complemento y, por último, habló de la necesidad de estructurar la Falange como medio eficaz de conseguir el Estado nacional-sindicalista.

Superadas las anteriores etapas —la Joseantoniense, de barricadas y asalto al Poder; la de las trincheras, y la posterior al Movimiento Nacional—, debe darse esta última por cumplida para dar paso a una nueva y definitiva: la etapa de la conquista del Estado, la de implantación de un Estado que sea nacional-sindicalista.

Al terminar la conferencia del camarada Arrese, se cantó el "Cara al sol". El ministro y las restantes jerarquías amorzaron con los camaradas que han seguido el curso en la Academia.

Los catálogos musicales nos llevan a otra clase de catálogos. Es la reproducción en fotocopia de toda clase de documentos históricos de interés. En esto el Seminario lleva la palma por sus proyectos de montar su laboratorio de este linaje. En Cataluña se han realizado varias obras de esta clase, y las Academias y Corporaciones del Estado en Madrid lo han también iniciado con fruto. Con estas reproducciones en fotocopia se orillan las viejas cuestiones de los peligrosos de los archivos, sean éstos del género que sean, porque en circunstancias excepcionales, nada se ha salvado de las catástrofes. Tantos documentos extraviados o "chamirados" de que nos dan cuenta los catálogos e inventarios, no hubieran corrido esa suerte con estotro procedimiento. Las Diputaciones hermanas han de ponerse de acuerdo en este sentido para reproducir una colección de documentos fundamentales del país, en que se recoja lo más primordial. A los trabajos ya iniciados para coleccionar así un par de docenas de estos instrumentos macizos de la historia, ha de prestarse el máximo empuje y es de pensar que los particulares, aborrotado este material, imiten el ejemplo. Otros trabajos. Un paseo por nuestra llanada a raíz de la pasada nevada, nos ha puesto en conocimiento de otro género de trabajos de ordenación que no menos interesan al lector del campo. Es la limpia de cañas, riberas y cauces. La repentina licuación de la nieve últimamente, que en otras circunstancias hubiera anegado a muchos de estos pueblos, no les ha causado el menor daño, merced a la tarea realizada.

"El Gaitero"

Representante:

Uralde

Olaguibel 12. Teléfono 1664

FALLECIMIENTO DE UN VETERANO PERIODISTA

Santander. — A los 88 años de edad ha fallecido el veterano periodista, colaborador de "El Diario Montañés" don Evaristo Ramírez de Bedía, que gozaba de gran prestigio en la ciudad entre sus compañeros.

El entierro ha constituido una verdadera manifestación de duelo. — (Cifra).

EL VIAJE DE BODAS DE LOS PRINCPES DE BRAGANZA-BORBON

Sevilla. — Antes de embarcar para Petropolis (Brasil), donde fijarán su residencia, el Príncipe don Pedro y la princesa doña Esperanza harán un viaje nupcial por España. Los primeros días los pasarán en Cádiz y Algeciras; luego visitarán Madrid y Barcelona, y, más tarde, en peregrinación marcharán a Santiago de Compostela y a Fátima. Terminado su recorrido por las principales ciudades lusitanas, los príncipes volverán a Sevilla y en el mes de marzo del próximo año embarcarán rumbo al Brasil.

Con motivo de la boda de su hija los Infantes don Carlos y doña Luisa han enviado importantes donativos en metálico al Cardenal Segura y al alcaide de Sevilla para que sean aplicados con fines caritativos. — (Cifra).

LOS PRINCPES DE BAVIERA

Madrid. — Comunican de León que dentro de unos días llegarán al puerto de Pajares los Príncipes de Baviera y sus hijos que pasarán una corta temporada en la montaña leonesa. — (Cifra).

EL MINADOR "VULCANO"

El Ferrocarril Caudillo. — Procedente de Marín, llegó el buque de guardias marinas, minador "Vulcano". — (Cifra).

Polacos e indios del VIII Ejército rompen la línea de resistencia alemana al Sur del río Senio

Siguen los combates en Hungría

Berlin. — En Italia Central el enemigo consiguió al Norte de Faenza arir una brecha que fue cerrada. — (Efe).

Berlin. — Una Delegación de todos los pueblos rusos que luchan contra el comunismo en el Este ha sido recibida por Gorbels, al que entregaron donativos para los niños de las ciudades más afectadas por los bombardeos. Los prometió que vencido el bochevismo, estos pueblos rusos tendrían en el mundo el lugar que a ellos corresponden. Les dijo que ellos serán los únicos y verdaderos revolucionarios. — (Efe).

Berlin. — Londres, Amberes y Lieja, han seguido siendo sometidos al fuego de las armas de gran autonomía. — (Efe).

Berlin. — En Hungría, al Sur del Lago Baaton y al Norte del Canal del Danubio se han producido duros combates locales. Prosiguen los ataques enemigos en todo el frente habiendo sido rechazados.

En la parte meridional de la Eslovacquia Central intensa actividad de combate, que no han modificado la situación.

En los demás frentes, calma. — (Efe).

Desórdenes en Sicilia

Berlin. — La DNB informa desde Milán, que según anunciar de Roma se han vuelto a producir disturbios y tumultos en Sicilia con motivo de negarse en Palermo a ser alistados grupos de separatistas, desobediencia de las órdenes de incorporación dadas por Bonomi. A los sucesos iniciados en Catania han sucedido ahora éstos. En Roma se prepara un acto de protesta de los grupos centristas contra los separatistas sicilianos. — Efe.

La guerra en el Pacífico

Nueva York. — Se informa que los aviones yanquis han atacado Shanghai, Nankin y sus objetivos. En Birmania han sido rechazados duros contraataques nipones. — Efe.

EN LEYTE

Tacloban. — Valencia ha sido ocupado por los norteamericanos en la isla de Leyte, siendo su pista utilizada por la aviación yanqui. Ha sido tomado el Cuartel General nipón y arrollada la "Línea Yamassit", que ha sido cortada en dos. — Efe.

BATERIAS GARANTIZADAS TUDOR

Todos los tipos para automóviles y camiones.

Representantes: Pipaón y Alberdi, VITORIA